

高群书+麦家 谍战新片定档11月24日

# 《风声》14年后《刀尖》再出鞘

继经典谍战电影《风声》上映14年后，导演高群书继续作家麦家的谍战故事，由其执导，张译、黄志忠、郎月婷领衔主演的谍战大片《刀尖》宣布定档11月24日，银幕呈现这部“尘封70年的特工传奇”。

1940年的南京，日伪国共四方势力交错宛如蛛网，在“蛛网”中心隐藏着的是日本侵略者妄图对中国实行亡国灭种的残忍计划。外忧、内患、对峙、试探、酷刑、暗杀、牺牲、反击……何为“春雷计划”？这些人都是谁？他们分别属于哪个阵营，谁又能活到最后？这些疑问都将在电影《刀尖》中得到解答。

导演高群书表示，自己首先为麦家的小说吸引，才决定将这部作品搬上银幕，“《刀尖》的故事发生在1940年的南京，在当时那个经历了重创的城市里，有一群人终日行走在刀尖之上，他们有理想、有文化又不甘受辱，他们活着的目的就是想尽一切办法保存实力，时刻准备着跟侵略者战斗到人生的最后一刻。所谓‘刀尖嗜血，近身搏杀’，是这部

电影要讲述的故事，也是他们坚定不移的选择。”

从《红海行动》到《悬崖之上》，张译近年来在大银幕上屡屡塑造经典角色。得知《刀尖》即将于年内上映的消息，影迷在口口相传“《悬崖之上》之后张译再演谍战”，然而，从拍摄时间上来说，《刀尖》才是张译出演的首部谍战影片。高群书导演坦言：“因为大家都喜欢张译，他的能量是无限的，他对角色的理解和他本身的感染力都已经达到了一个了不起的境界，而且还在持续上升，他饰演的金深水和角色名字紧紧贴合，他只要站在那里就是那个角色本身。”

该片还将有成泰燊、沙溢、高捷、金世佳、李淳主演，聂远、黄璐特别出演。影片的出品人、博纳影业集团董事长于冬表示：“《刀尖》是一部会让人全身战栗的佳作，也是继《风声》之后又一部传奇谍战大片，无论是故事还是演员都会给大家带来惊喜。”

新报记者 王轶斐 图片由片方提供



语言是可以杀人的

## 革命题材大剧《破晓东方》天津卫视热播

由导演高希希携手编剧龙平平、秦涛匠心打造，张嘉益、刘涛、李泽锋、乔振宇领衔主演，冯绍峰、董蕾、颖儿、左小青特别出演的重大革命题材剧《破晓东方》正在天津卫视晚间黄金档热播。

此次是该剧在央视一套首播，以及东方卫视、浙江卫视和广东卫视播出之后，该剧迎来的新一轮上星播出。央视首播时，中国视听大数据(CVB)黄金时段电视剧最高收视率1.975%，集均收视率1.625%，荣登2023年上半年央视总台黄金时间热播剧榜单TOP5。随着在天津卫视的热播，也让更多的观众感受这部经典电视剧。

《破晓东方》以上海解放第一年为切入点，讲述了发生在这一年惊心动魄的历史故事，全景式铺开中国共产党解放上海、接管城市，恢复生产、稳定经济金融等历史伟业。创作者紧扣重大革命题材表现大历史观这一主旨任务，善用从“旧”到“新”、从“打破”到“建设”的历史赋予的巨大戏剧反转，成就了该剧独特的集战争、行业、生活等丰富剧集类型的史诗气质。

随着该剧的播出，不少观众表示《破晓东方》很好地连结了革命历史与当代生活，很多细节刻画十分细致。比如李白烈士牺牲的情节，



在坚持历史真实的同时，主创加入了戏剧化内容，以实现人物情感的升华。又如剧中描写的陈毅同志，他除了是“陈老总”，还是一位去上海“赶考”的考生，是新中国成立后上海的第一任市长。对于张嘉益出演的陈毅的塑造，力求既能展现他作为军人刚毅的一面，也呈现出“儒将”的风采。

首周剧情已经完成上海解放，进入城市治理的种种挑战中，随着剧情持续推进，观众将发现该剧展现的不仅是武装解放，更是一幅包含反特战、金融战、外交战

以及团结民族资本家的多维度历史大戏，有领导者的视角，也有民间视角，有文戏也有武戏，创作手法对于重大题材的创新表达有突破性贡献。

有社学者评价称：“《破晓东方》不仅仅是在书写历史，同时也在用艺术叙事创造出独特的时空场景，与当下的生活、当下的受众，形成了一种开放性的对话关系，作品的艺术品质与教育功能有机融合。”

新报记者 王轶斐 图片由剧方提供

## 文物保护题材剧《国宝耀世》开机

文物保护题材电视剧《国宝耀世》日前在陕西韩城市开机，该剧以国内重大考古发现为故事原型，讲述了考古工作者方堃、雒青以及公安局文物缉查队长齐大仓等一线文物保护工作者，在国家文物部门的大力支持下，有力地保护了白鹿原尹村大墓及周边古迹遗存，发现了“亚字形”大墓，共同推进重大考古发现的故事。

《国宝耀世》由北京爱奇艺科技有限公司、陕西文化产业投资控股(集团)有限公司联合出品，由惠楷栋执导，张蝉娟、周宇、杨宏、孙小涵担任编剧，白宇帆、辛柏青、王鹤润、富大龙、尤勇智领衔主演。作为一部横跨20年的文物保护题材电视剧，在制作上面临着考古事业高度专业化、人物群像的写实塑造、大案侦破的长线布局、诸多角色的情感关系处理、服化道的整体还原等诸多难题，主创对此选择重点出击，集中优势资源逐个突破。

发布会现场，几位陕西籍演员纷纷操起陕西话，尤勇智笑说自己“不化妆就是兵马俑，一化妆就是唐三彩”，白宇帆则表示“跟着导演好好演，好好拍”。

新报记者 王轶斐 图片由剧方提供



## 好莱坞将翻拍国产喜剧电影《你好，李焕英》

据美国《综艺》报道，索尼影业已获得由贾玲执导的电影《你好，李焕英》的英文版翻拍权，这将是首部被好莱坞翻拍的国产喜剧电影。

报道中称，《你好，李焕英》英文版翻拍影片在早期开发阶段由劳拉·科桑进行剧本改编，由《当幸福来敲门》的制片公司进行制作。托德·布莱克、杰森·布卢门撒尔、史蒂夫·蒂施和贝基·桑德曼等为制片人，贾玲

将担任本片的监制。电影《你好，李焕英》于2021年春节档在中国内地上映，并以54.13亿的票房成绩位列目前中国影史票房第三名。该片改编自导演贾玲的亲身经历，承载着她对母亲李焕英的深深追忆，也是一部献给天下所有母亲的真诚之作。对于好莱坞的翻拍，贾玲在采访中表示：“我很期待这次合作，很高兴我跟我妈妈的故事可以

分享给更多人。我相信每个人跟自己妈妈的故事都是独一无二的，但這些故事里的爱是普世的，是我们每个人都能有所共鸣的。”

此前，曾被好莱坞翻拍过的中国电影有《无间道》《饮食男女》等，此次《你好，李焕英》被好莱坞翻拍，将成为国际电影市场对中国故事和中国式情感表达的又一次认可。

新报记者 王轶斐

